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Εκκλησία και Στρατός: Ο Ρουμανίας Δανιήλ για 
τη συνεργασία δύο θεμελιωδών θεσμών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Χαιρετισμό στην Ετήσια Συνεδρίαση του Σώματος 
Στρατιωτικών Ιερέων του Ρουμανικού Στρατού, η οποία 
πραγματοποιήθηκε μετά από τέσσερα χρόνια διακοπής, 
απηύθυνε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. 

Η ετήσια σύγκληση του Συνεδρίου ξεκίνησε σήμερα, Πέμπτη 5 Οκτωβρίου, στην 
κεντρική αίθουσα του Πατριαρχικού Μεγάρου στο Βουκουρέστι. Στην αρχή του 
χαιρετισμού ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας αναφέρθηκε 
στη σύνδεση των στρατιωτικών Αγίων η οποίοι μαρτύρησαν κατά τους πρώτους 
Χριστιανικούς χρόνους, αλλά και στη μαρτυρία την οποία δίδουν σήμερα οι 
στρατιωτικοί ιερείς στο πλαίσιο της ποιμαντικής που ασκούν στις στρατιωτικές 
μονάδες.

Εκκλησία και Στρατό: Θεμελιώδεις θεσμοί

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ χαρακτήρισε την Ετήσια Σύγκληση Στρατιωτικών 
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Ιερέων από τον Ρουμανικό Στρατό ως ένα σημαντικό γεγονός τόσο για την 
Εκκλησία μας όσο και για τον Ρουμανικό Στρατό. “Η Εκκλησία και ο Στρατός είναι 
δύο θεμελιώδεις εθνικοί θεσμοί, που συμβάλλουν στην ύπαρξη, την αντίσταση 
στην ιστορία, το γίγνεσθαι και τη διαιώνιση ενός λαού”, σημείωσε.

“Από τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες, ο Στρατός χάρισε στη Χριστιανική 
Εκκλησία στρατιωτικούς αγίους, των οποίων τα λαμπερά πρόσωπα κοσμούν 
σήμερα τις περίπου 80 στρατιωτικές εκκλησίες και τα παρεκκλήσια που χτίστηκαν 
σε χώρους στρατιωτικών μονάδων στη χώρα μας. Αυτοί οι στρατιωτικοί άγιοι, 
άλλοι απλοί στρατιώτες, άλλοι υψηλόβαθμοι αξιωματικοί του Ρωμαϊκού Στρατού, 
αποδεικνύουν στο πέρασμα των αιώνων μέσω της ζωής τους ότι ο Στρατός και η 
Εκκλησία μοιράζονται κοινές αξίες”, ανέφερε.

Η Σύγκληση του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε μετά από τέσσερα χρόνια διακοπής 
καθώς η πανδημία του κορωνοϊού είχε αναβάλει τα προηγούμενα χρόνια τις 
εργασίες.

“Ενώνουν τα χέρια για να βρουν λύσεις απέναντι στις 
προκλήσεις”

“Όπως κάθε φορά στην ιστορία μας, σε δύσκολες στιγμές, Εκκλησία και Στρατός 
ενώνουν τα χέρια για να βρουν απαντήσεις και λύσεις στα προβλήματα που 
προκύπτουν από αυτές τις προκλήσεις. Ένα παράδειγμα είναι ο τρόπος με τον 
οποίο η Εκκλησία και ο Στρατός συνεργάστηκαν για να υποστηρίξουν τα θύματα 
στη Συρία, μια χώρα που επλήγη πολύ, μαζί με την Τουρκία, από τον σεισμό του 
τρέχοντος έτους”, σημείωσε σε άλλο σημείο του χαιρετισμού του ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας.

Υπενθύμισε ακόμη ότι τον Φεβρουάριο του 2023, μαζί με το Υπουργείο Άμυνας, το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας φιλοξένησε την 34η Διεθνή Διάσκεψη Στρατιωτικών 
Ιερέων από χώρες μέλη του ΝΑΤΟ, μια εκδήλωση που οδήγησε σε γόνιμες 
συζητήσεις για το πρόσωπο και τον ρόλο του στρατιωτικού ιερέα στην τρέχουσα 
γεωπολιτική κατάσταση.



“Θέλουμε οι σημερινοί στρατιωτικοί ιερείς να συνεχίσουν με χάρη, τιμή και 
αφοσίωση την ιερή παράδοση της προσφοράς τους στον Ρουμανικό Στρατό. Ένας 
ισχυρός στρατός ορίζεται από στρατιώτες και διοικητές καλά εκπαιδευμένους, 
αλλά και ενισχυμένους ηθικά και πνευματικά από το έργο του στρατιωτικού ιερέα, 
ο οποίος ομορφαίνει με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος τις δύο στολές: το ιερατικό 
ένδυμα και τη στρατιωτική στολή”, κατέληξε ο Μακαριώτατος και ευλόγησε την 
έναρξη του Συνεδρίου.
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